
Matematika I. zadáno: 15/10/2019

Domáćı úkol č. 1

Př́ıklady

1. (2 body)

Pro dané vektory ~a = (1, 1, 1), ~b = (1, 1, 2), ~c = (2, 1, 1) určete č́ısla α a β, tak aby
platilo:

~a · (α~a+ β~b+ ~c) = 0,

~b · (α~a+ β~b+ ~c) = 0

2. (2 body)
Jsou dány vektory z E4.
a) Zjistěte zda jsou dané vektory lineárně závislé/nezávislé.
b) Jaká je dimenze vektorového prostoru, který je nad danými vektory generován?
c) Které vektory tvoř́ı bázi tohoto vektorového prostoru?

~a = (−2, 4, 3, 5)

~b = (1, 1, 0,−6)

~c = (3, 1, 3, 1)

~d = (1, 0, 2, 1)

3. (2 body)
a) Napǐste definici hodnosti matice.
b) Nalezněte hodnost matice A. Rozhodněte zda je singulárńı/regulárńı.

A =


1 1 1 2
2 −4 4 1
−1 −19 5 0
3 15 −1 2



4. (2 body)
Pro zadané matice A a B, vypočtěte: A−1

(
AATA−BT

)
A−1

A =

(
1 −2
6 1

)
B =

(
3 4
0 1

)
5. (2 body)
a) Napǐste vzorec pro výpočet inverzńı matice 2× 2 pomoćı determinantu.
b) Spoč́ıtejte inverzńı matici k: (

cos(x) − sin(x)
sin(x) cos(x)

)
Pozn: Dbejte na zapsáńı zřetelného (a čitelného) postupu/komentáře, jak jste dospěli
k výsledku.


